

# 2000万,爆鲁能已草签张文钊

本报讯 在张文钊与鲁能传出绯闻不久后,就有知情人士透露,鲁能已基本锁定张文钊,甚至完成了草签。

4日上午传出张文钊可能与鲁能牵手的消息,到了晚上就有知情人士透露:早在去年,恒大曾以3000万高价引进张文钊,后被亚

泰拒绝。目前张文钊与鲁能的谈判很顺利,如果不出意外,张文钊应该已与鲁能草签了合同,具体的转会费不会低于2000万人民币。如果一切顺利的话,张文钊会参加鲁能的土耳其冬训。

众所周知,鲁能与亚泰关系不错,去年鲁能就曾经租借赵明

剑帮助长春完成保级,也是在去年,当时的鲁能主帅安蒂奇提出的头号引援目标就是张文钊,如今安蒂奇走了,张文钊依旧是鲁能的重要引进对象。该人士同时透露:“现在已经是七成以上把握了,张文钊想去更好的平台发展,毕竟鲁能可以踢亚冠比赛,也是

今年联赛争冠的热门球队。”张文钊的位置也是鲁能最希望补强的,他可以踢左前卫、左后卫,鲁能现在在右边有蒿俊闵和吕征,左路目前主要是吴兴涵和刘彬彬,而作为当红国脚级别球员,鲁能引来张文钊也是意图补强左路进攻。



张文钊新赛季可能披上鲁能战衣。



2014年刚刚开始,已经降入中甲的青岛中能俱乐部,因为球队队长刘健转投广州恒大一事,引起诸多争执,从而成功地“抢到了头条”。如今广州恒大置身事外,坐观进展;青岛中能刘健本人则各执一词,言语中已然有了风暴的味道。在这件事情之中,到底是谁说了瞎话?事态将向哪个方向发展?最终是大家各退一步,还是闹个鱼死网破?2014中国足坛开篇大戏,诸位球迷朋友,千万不可错过。

## 一个转会,反闹出三年合同 中能和刘健,谁说了瞎话

本报记者 李志刚

### 刘健自爆家底

在广州恒大宣布“刘健正式加盟”后,目前正在淄博照顾亲人的刘健特意发表声明,称“感谢中能多年的培养”。很多人认为此事至此便会顺利结束,但随后青岛中能便强调“刘健与我们还有合同”,还进一步督促刘健“早日归队报到”。被逼上绝境的刘健不惜自爆家底,公开了自己手中的两份合同。

刘健表示,自己的两份合同“都是我之前签字确认过的。一份在中国足协备案,2013年12月31日到期,另一份是俱乐部实际执行的,2014年1月1日到期,两份合同都没有任何续约条款限制,这两份合同就是所谓的“阴阳合同”。除此之外,我没有签过任何其他续约合同。”

有人为刘健的举动叫好,认为“什么问题只要摆到桌面上,就一目了然了”,当然,也有人感觉刘健还是“太年轻”,“过早地打出自己所有的底牌,今后将处于很不利的地位。”

### 解开鲁能谜团

刘健公开合同,没有在第一时间为自己赢来自由身。“刘健的两份合同到期日为何相差一天?这里面有很多讲究。”一位对足球业务非常熟悉的法律专家这样说,到期日后面括号中的内容,如“本合同截止日到期时,该赛季的联赛尚未结束,则自动顺延到赛季结束时”,便可能让到期日上的“一天(即1月1日)”的真实涵盖时限变成“一年”,球员的自由身份判定因此将大受影响。

“1月1日就意味着这一年开始了,如果非要咬文嚼字的话,这一年的联赛当然远远没有结束。虽然足协在最终认定时,会充分考虑合理与否的因素,但球员的身份认定毕竟会因此大受影响。”这位专家认为,鲁能泰山俱乐部正是充分考虑到了这些问题,为了避开不必要的纠纷,才会在1月2日凌晨宣布“王大雷、戴琳正式加盟”的消息。

### 阴阳合同由来

对于“阴阳合同”,中国球迷并不陌生,此前数年,多名前申花球员因为这个问题与老板朱骏闹得不可开交,甚至对簿公堂。这一次,刘健公布的两份合同中,在足协备案的合同中刘健年薪是80万基本工资加20万绩效工资,而另一份合同年薪是260万。

尽管中国足协的《球员身份与转会条例》规定,合同以在足协备案的为准;尽管此前,因为“阴阳合同”的事情,球员与俱乐部产生过多起争端,但“阴阳合同”在中国足坛仍然很有市场,究其根源,其实正是中国足协一手促成了此事的发生。

大约十年之前,中国足协对中国球员的年薪标准进行过明确限定。中国优秀球员一直有限,处于“卖方市场”,遭到俱乐部的哄抢,足协的规定,直接促成了“阴阳合同”的产生,球员转会时索取“签字费”也由此而来。

### 中能有何“王牌”

青岛中能称刘健与俱乐部还有合同在身,签订的续约合同到2017年截止。但刘健表示,自己对这份合同没有任何印象,“我认真看过那份所谓的续约合同,有很多伪造的痕迹。这份合同第一页就盗印了我的签名,和我从中国足协拿到的那份合同完全不一样,剩下几页都一模一样,连双方的签名甚至签名距离都一模一样,我相信很容易可以辨别真伪。”

对于续约合同是否伪造的问题,青岛中能表示,俱乐部去年10月份与刘健签订了新合同,有效期至2017年1月1日,合同上有刘健的亲笔签名,“事实就是事实,俱乐部掌握实实在在证据,我们对此发表了公开声明,也对自己的言行负责。”

青岛中能强调,恒大和刘健的做法让自己没有多少选择,中能已将相关材料 and 证据准备好,将尽快送报中国足协。

### 争执如何收场

刘健为何一心想加盟恒大,除了想在一个更高的平台上展示自己价值之外,恒大的“高薪”对已经29岁的他,无疑具有很强的吸引力;青岛中能为何不想放刘健走,一方面是刚刚降级的中能,想要尽快回到中超,他们看重刘健的能力,另一方面恐怕也不想让广州恒大白白得到刘健——如今的局面,青岛中能和刘健已经很难实现“双赢”,这出争执如何收场,对双方都是一场严峻的考验。

由于双方拿出的合同,相差三年之多,一旦撕破脸皮,便几乎没有调和的余地,据有关人士介绍,无论是青岛中能还是刘健,都不想看到那种局面的出现,“毕竟在一起合作多年,而且比较愉快,不至于闹到鱼死网破的地步。”这位人士分析,目前应该已经有“中间力量”,在青岛中能和刘健之间进行斡旋,他本人对于此事“和平解决”还是比较乐观的。

# 贺 齐鲁晚报围棋俱乐部 10岁生日 旗下山东景芝酒业队诞生三位90后世界冠军



棋队全家福



当今世界最年轻冠军范廷钰



中国最年轻世界冠军江维杰



中国第二位90后世界冠军周睿羊

十年前,全国第一家股份制棋类俱乐部——齐鲁晚报围棋俱乐部在齐鲁大地诞生,当年组建山东国棋队征战全国甲级联赛。十年来,俱乐部自我造血,职业化运作,培养了20多名职业棋手,获得30多人次全国冠军并登顶联赛,近一年多更是神奇诞生了三位90后世界冠军江维杰、周睿羊、范廷钰,屡屡打破最年轻世界冠军纪录,成为拥有世界冠军和职业九段最多的俱乐部,并在市场开发、主场运营、赛事主办、推广普及诸多方面也大获成功,成为中国棋界发展的鲜有案例,其运作模式对中国体育改革也有借鉴意义。

## 扶持齐鲁围棋 十年鼎力相助

山东景芝酒业股份有限公司 山东鲁抗医药股份有限公司 中国联通山东分公司、山东火炬集团、山东玲珑轮胎股份有限公司、山东格力电器、山东体育彩票、山东银丰集团、山东泰汽控股集团、山东银座商城股份有限公司、济南贵和购物中心